



■ ASIA Hot News

2013-02-01 P W P T f

亞洲大學舉辦三天兩夜社工體驗營！---

社工體驗營，安排團康活動、社工之夜、參訪社服機構，並設計大學入學模擬面試，精彩實用。



亞洲大學（Asia University, Taiwan）社會工作學系1月30日至2月1日舉辦第二屆社會工作體驗營，社工系學生安排團康活動、社工系友的學習經驗分享及熱鬧的「社工之夜」，還參觀瑪利亞社會福利基金會、弘道老人福利基金會等社服機構，並設計高中生們大學入學模擬面試，實地了解社工系學生課程安排與生活。

圖說：在亞洲大學社工系同學的帶領下，3天2夜的社工體驗營，吸引各地29所公私立高中、近70位高中生參加，比預定招收40名學員超出許多，在社工系主任羅幼瓊、助理教授南玉芬、蕭至邦帶領下，與30位社工系學生一起探索社會工作的專業及樂趣。羅主任說，所有活動的具體內容與細節設計，都由社工系學生包辦，讓學生們在學習成長過程中，也是個驗收的機會。

「在實地體驗、參訪中，高中生們接觸學習社工人員同理心等基本能力！」南玉芬老師舉例說，參訪弘道老人福利基金會時，有學員在穿上模擬老人身體狀況的「老人包」後，深刻感受老人行動不便後，表明今後對家中或是在外遇到的老人，較能同理他們為何總是行動遲緩，「將來一定會改變他對老人的態度！」

高中生們大學入學模擬面試登場，最受高中生青睞；社工系所有教師全部動員，將所有學員分為4組，每組由兩名老師擔任模擬面試老師，提供經常被問及的模擬題目，讓模擬面試最接近真實情境。參加模擬面試的學員陳昱璇、劉亭瑜說，最緊張的時刻是在進門前，但是看到教授們的笑容，就覺得沒有那麼可怕，一切就平常心，不再緊張了。學員吳珮萱也說，老師們提供不少意見，這些對於高三面試時都很有用！「亞洲社工好棒！我好感動喔！」



圖說：社工體驗營帶領高中學員赴弘道老人福利基金會參觀。



社工系助理教授侯念祖說，透過社工營的活動，可以讓忙於課業的高中生，對於社會工作有基本認識，也開展一扇了解、關心社會的視窗，對豐富他們的經驗與想法，很有幫助的。至於未來是否續辦社工體驗營，羅主任肯定的說：「我們一定會繼續辦理的，因為這是一項很有意義的活動！」

參加營隊的古羽晴、黃于婷同學說，這三天營隊過得充實、有趣，不但認識了新朋友，還對社工系有深入的了解，也學習到如何與他人相處，進而是建立自信心和正向的觀念，提前體驗大學生活。

活動結束後，學員們顯得依依不捨，不少高中學員紛紛向社工系小隊輔導們打聽亞大社工的錄取分數，表明有機會一定到亞大社工系就讀；甚至有學員相約，未來要在亞大的美麗校園中重聚，更期許能夠成為社工營中的工作人員。



圖說：亞洲大學舉辦三天兩夜社工體驗營，全體參加的高中學員與亞洲大學社工系師生一起合影。

[<新聞下載>](#) [<回到首頁>](#)